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MA TRẬN 

	      Mức         độ
Kiến thức
	Biết
	Hiểu
	Vận dụng
	Tống số điểm

	
	
	
	Thấp
	Cao
	

	Chương 1

Chất, Nguyên tử, Phân tử


	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	

	
	-Trong nguyên tử, số p = số e

-Nhận biết đơn chất, hợp chất.

Câu 1,
câu 3
(1đ)
	
	Quy tắc hóa trị

Câu 8(0,5đ)
	
	Cách viết phân tử, nguyên tử

Câu 7(0,5đ)
	
	
	
	2đ

	Chương 2

Phản ứng hóa học


	Phân biệt hiện tượng vật lí, hiện tượng hóa học.

-Lượng chất phản ứng giảm dần trong p/u hh

Câu 2, câu 4
(1đ)
	-Nội dung định luật bảo toàn khối lượng, viết biểu thức.

Câu 9a (1,5đ)
	
	-Cân bằng phương trình hóa học.

Câu 10 (2đ)
	
	-Vận dụng định luật bảo toàn khối lượng.

Câu 9b(0,5đ)
	
	
	5đ

	Chương 3

Mol và tính toán hóa học


	-Công thức chuyển đổi giữa khối lượng và lượng chất.

Câu 5(0,5đ)
	
	-Tính thể tích chất khí.

Câu 6
(0,5đ)


	
	
	-Lập pthh, tính số mol.

Câu 11a (1đ)
	
	-Tính thể tích khí ở đktc.

Câu 11b(1đ)
	3đ

	Tổng
Số câu

Số điểm

Tỉ lệ
	5,5c

4đ

40%


	3c

3đ
30%


	2c

2đ
20%


	0,5c

1đ
10%


	11c

10 đ
100%


	Họ và tên:    ………………………………………

Lớp: …………………..Trường THCS Tây Sơn


	KIỂM TRA HỌC KÌ I 2017-2018

MÔN : HÓA HỌC 8

Thời gian làm bài : 45 phút

	Số báo danh : ………


	Phòng thi : …….
	Chữ ký của giám thị :……

	Điểm:


	Chữ ký của giám khảo


ĐỀ BÀI
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM : (4điểm)

Câu 1/  Số e trong nguyên tử Al (có số proton =13), là:

a) 10


b) 11


c) 12 


d) 13.
Câu 2/  Hiện tượng hoá học khác với hiện tượng vật lý là :

a) Chỉ biến đổi về trạng thái.     


b) Có sinh ra chất mới.     



c) Biến đổi về hình dạng.     


d) Khối lượng thay đổi. 

Câu 3/ Trong các chất sau, chất nào là hợp chất 


a, oxi

b. nhôm

c. photpho

d. đá vôi

Câu 4/  Trong quá trình phản ứng, lượng chất phản ứng : 

a) Giữ nguyên .             b) Tăng                       c) Giảm dần             
d)   Cả a,b,c.

Câu 5/ Công thức đúng chuyển đổi giữa khối lượng chất và lượng chất  là :

a/ m = n. M                b/ M. n. m = 1                   c/ M = m. n                d/ M = n : m

Câu 6/ Ở điều kiện tiêu chuẩn 0,25 mol khí CO chiếm thể tích là :

a/ 5,6 lít                      b/ 3,6 lít                         c/ 4,8 lít                            d/ 7,2 lít 

Câu 7: Để chỉ hai phân tử khí oxi ta viết.
a) O2                                b) 2O                               c) 2O2                     d) 4O
Câu 8: Trong hợp chất AxBy . Hoá trị của A là m, hoá trị của B là n thì quy tắc hóa trị là:

a) m.n = x.y


b) m.y = n.x

c) m.A= n.B

d) m.x = n.y
  

 B. PHẦN TỰ LUẬN : (6 Điểm)
Câu 9/ (2đ): Phát biểu nội dung định luật bảo toàn khối lượng.

 Áp dụng : Nung 10,2g đá vôi (CaCO3) sinh ra 9g vôi sống và khí cacboníc

 a. Viết công thức về khối lượng.
 b. Tính khối lượng khí cacboníc sinh ra. 

Câu 10(2đ): Lập phương trình hóa học của các phản ứng sau:
1/    Al  +    O2  
[image: image1.wmf]®

    Al2O3
2/    Al  +    HCl    
[image: image2.wmf]®

   AlCl3  +    H2
[image: image3.wmf]­


3/    Fe(0H)3  
[image: image4.wmf]¾
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   Fe203  +    H20

4/    Ca(0H)2  +    FeCl3  
[image: image5.wmf]®

   CaCl2  +   Fe(0H)3
[image: image6.wmf]¯

 

Câu 11(2đ): Cho 13 gam kẽm tác dụng vừa đủ với axit clohiđric theo phương trình

Zn  +  HCl  (  ZnCl2  +  H2
[image: image7.wmf]­




a) Tính số mol Zn và lập phương trình phản ứng trên.







b) Tính thể tích khí H2 thoát ra (đktc).

(Cho KLNT: Ca = 40; C = 12; O = 16; Zn = 65; H = 1; Cl = 35,5)
(Hóa trị: Al(III); O(II); Na(I); H(I)).

BÀI LÀM: 
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……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM
 A . TRẮC NGHIỆM (4đ)  
Chọn và khoanh tròn vào chữ cái có phương án trả lời đúng nhất. Mỗi câu trả lời đúng 0.5đ 

	 Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7     
	8

	Đáp án 
	d
	b
	d
	c
	a
	a
	c
	d


B. PHẦN TỰ LUẬN : (6đ)
Câu 9: (2đ) Phát biểu đúng nội dung định luật bảo toàn khối lượng được (1đ). 

 Áp dụng :  a. mCaCO3  =  mCaO +  mCO2  (0,5đ)

                   b. mCO2 = mCaCO3 – mCaO = 10,2 – 9 = 1,2 g  (0,5đ)

 Bài 2: (2đ)    -  Mỗi PTHH cân bằng đúng được (0,5đ)đúng 















































































































1/   4 Al  +   3 O2  
[image: image8.wmf]®

    2Al2O3
2/    2Al  +    6HCl    
[image: image9.wmf]®

   2AlCl3  +    3H2
[image: image10.wmf]­


3/   2 Fe(0H)3  
[image: image11.wmf]¾
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   Fe203  +    3H20

4/    3Ca(0H)2  +    2FeCl3  
[image: image12.wmf]®

   3CaCl2  +   2Fe(0H)3
[image: image13.wmf]¯

 

Bài 3(2đ): a/ Số mol Zn. nZn = 
[image: image14.wmf]13
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= 0,2 mol.




(0,5đ)
Lập phương trình phản ứng trên.
Zn  
+  
2HCl  (  
ZnCl2 
 +  
H2
(0,5đ)







1mol

2mol

1mol

1mol
   (0,25đ)







0,2 mol
0,4 mol
0,2 mol
0,2 mol  (0,25đ)


a) 



[image: image15.wmf]2
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= nZn = 0,2 mol






`(0,25đ)




Thể tích khí H2 thoát ra (đktc). 
V = n.22,4 = 0,2.22,4 = 4,48 lít
           (0,25đ)
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